

乡村振兴进行时

温控种植品质高 订单蔬菜不愁卖

扶风县高望寺村订单西葫芦畅销

本报讯(杨妮)连日来,扶风县午井镇高望寺村的22个温控大棚内一片繁忙,村民们上午采摘,下午装车,每天都有5000多公斤的新鲜西葫芦直供周边县区的商超以及西安、杨凌等地的批发市场。“咱的大棚西葫芦品质非常好,外地客商来考察后都是三四千公斤的订单,根本不愁卖。”村党支部书记安宽礼说。

这里的西葫芦为啥供不应求?这要归功于村上建成的温控大棚。之前,高望寺村以甘薯种植、小麦制种为主导产业。为了壮大村集体经济,发展特色产业,村上争取项目资金147万元,于去年底新建温控大棚22个,占地50亩,并安装了水肥一体机和手动卷帘装置等设备。棚内不仅浇水施肥实现了自动化,温度也可以进行控制,从而确保西葫芦的高产量和好品质。3月整地栽苗,4月下旬就开始采收,目前正是西葫芦的盛产期。由于提前与收购商建立了合作关系,这里每天都有



村民将刚采摘的西葫芦装车

5000多公斤鲜嫩的西葫芦发往西安、杨凌等地的蔬菜批发市场和我市的部分商超,日均交易额近万元,有时还会出现车排队等“货”的场景。如今大

棚西葫芦订单满满,根本不愁销路,还吸纳了30名村民在此长期务工。

据估算,今年该村大棚西葫芦的亩均产量在2000公斤

左右,目前已经采收5万公斤,产值近10万元,预计6月中旬结束采收。之后村上将平整翻新土地,栽种辣椒、小白菜等季节性蔬菜。

深化产教融合 创新育人模式

我市产教融合院校“企业行”暨联合办学签约仪式举行

本报讯(赵益)5月16日,我市举行产教融合院校“企业行”暨联合办学签约仪式。市委常委、副市长高宏真参加并讲话。

会议要求,联合办学院校要充分发挥各自优势,在师资共享、专业建设等方面持续深化合作;全市各大专院校要牢固树立“联合”意识,聚焦“产业服务、学校发展、学生成才”目标,认真借鉴联合办学经验,不断提升办学水平。各相关单位要加大对支持保障力度,不断推动院校优势资源优化整合。

会议指出,产教融合院校“企业行”活动是解

决人才供给难题、推动校企合作的关键。要深化认识,高度重视,主动参与,积极探索校企合作机制,不断提升产教融合工作水平;要精心组织,密切协作,加强配合和对接沟通,建立联络员制度,强化保障,做好衔接工作落实,确保活动有序开展、取得实效。

会上,陕西机电职业技术学院与宝鸡技师学院、宝鸡铁路技师学院、凤翔区职业教育中心进行联合办学签约。会后,与会人员参加了钛及新材料产业链“企业行”活动,观摩了6户重点企业并召开座谈会。

推动生物医药产业链高质量发展

全市生物医药产业链工作会议召开

本报讯(记者李依涵)5月16日下午,全市生物医药产业链工作会议召开,总结2023年工作,安排2024年重点工作。市人大常委会副主任、生物医药产业链市级链长车爽参加会议并讲话。

会议指出,生物医药产业链是提高我市科技创新能力、转变发展方式、调整产业结构、实现经济社会跨越式发展的重要抓手。全市上下要进一步聚焦产业链链链补链强链,按照“产业集聚、园区带动、项目支撑、创新引领、特色鲜明”的思路,大力开展生物医药产

业链提升三年行动。要对现有规模以上企业加大支持扶持力度,在中药、化学药、医疗设备等领域大力培育龙头企业;要发挥我市中药材种植优势,开展中药材良种繁育、种养和生产技术推广,打造特色园区。要利用好各类机遇,联合开展精准招商。同时,各相关部门要夯实工作责任,增强服务意识,加强工作交流,形成强大合力,努力实现全市生物医药产业链健康快速发展。

会上,相关部门负责人和部分县区及企业代表作了交流发言。

构建运转高效的打击治理体系

全市打击治理电信网络诈骗工作视频会议召开

本报讯(记者刁江岭)5月16日,全市打击治理电信网络诈骗工作视频会议召开。市政府党组成员冯晓军参加会议并讲话。

会议要求,各县区、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示精神,深入贯彻落实中央决策部署和省市工作要求,准确把握当前电信网络诈骗犯罪的新变化新趋势,牢固树立“一盘棋”思想,构建职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系,深入推进打

击治理各项工作落地见效,守护人民群众生命财产安全。

会议强调,要通过精准防、严格控、坚决打、综合治,推动我市打击治理电信网络诈骗工作开创新局面。要扎实开展“无诈”镇(街)、社区(村组)创建活动,切实增强群众防骗意识和能力;坚决落实各项管控措施,铲除电诈犯罪滋生土壤;针对电诈犯罪特点,深入推进“云剑”等专项行动;进一步加强金融、电信、互联网行业监管,坚持“一案双查”,坚决摧毁涉诈犯罪生态。

千阳

田间教高招 培育精品果



技术员给果农讲解疏果技术

本报讯(记者魏薇)最近,千阳县的苹果树到了疏果期,和往年不同的是,今年因为新品种增多,果农要学习疏果新技术,园子里一派繁忙景象。

5月13日,在南寨镇南寨村的西北农林科技大学千阳苹果试验站果园中,果农们正围着技术员王婧了解苹果树如何疏果。“秦脆这种树每个枝条上中心果的果柄短,不合适后期套袋等任务,所以得剪掉中心果,留下边果……”王婧的讲解,让大家更新了任务观念。据了解,苹果的产量取决于幼果期的

作务水平,最近的果子有玉米粒大小,只有疏掉每个枝条上多余的果子,留一个果型好的,才能保证它有充分的养分,长成优质果。王婧介绍,秦脆这个新品种果肉细腻、皮薄、清香且着色好,属于晚中早熟的品种,正好能赶上国庆节上市,市场价能卖到一公斤20元左右,很抢手。今年试验站种了5亩秦脆苹果,该村农民正通过学技术,希望后期也能种上这个新品种增加收入。

据悉,这两年千阳县围绕矮砧苹果产业,不断引进新品种、育主体、延链条,力求发展精品果业。该县引进了秦脆、爱妃、瑞雪等新品种,其中秦脆在全县种植规模近万亩,目前这些新品种长势良好。

警示教育筑防线 廉洁自律守初心

市委政法委组织开展廉政警示教育主题党日活动

本报讯(记者都亚敏)为深入开展党纪学习教育,增强党员干部遵规守纪的思想自觉和行动自觉,5月14日,市委

政法委组织全体党员干部赴宝鸡廉政教育中心开展了“警示教育筑防线、廉洁自律守初心”廉政警示教育主题党日活动。

当天,参加活动的党员干部依次参观了“序厅”“不忘初心 砥砺前行”“拒腐惩贪 警

钟长鸣”“以史为鉴 固本培元”“尾厅”5个主题展厅,观看了廉政警示教育片《陨落的人生》。在参观中,大家深刻剖析党员干部违纪违法典型案例,充分认识违反党纪国法的严重后果,活动达到了现场教

育、警示震慑的效果。参观结束时,全体党员干部面对鲜红的党旗重温了入党誓词,郑重进行“廉政承诺”宣誓。

大家纷纷表示,这次活动使他们进一步筑牢了纪律意识和规矩意识。在今后的工作生活中,他们要时刻把纪律规矩挺在前面,内化为言行准则,做到严守纪律规矩,自觉拒腐防变,努力锻造忠诚、干净、担当的政法铁军。

党纪学习教育

(上接第一版)双方应该以建交75周年为新起点,进一步加强发展战略对接,持续丰富双边合作内涵,更好造福两国和两国人民,为世界繁荣稳定贡献更多正能量。双方要进一步优化两国合作结构,巩固经贸等传统领域合作良好势头。打造更多人文交流亮点,共同办好“中俄文化年”,密切地方合作,持续拉紧民心纽带。加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等国际多边平台以及地区事务中的沟通和协作,展现国际担当,推动建立公正合理的全球治理体系。

间合作机制运作良好,两国经贸、农业、工业、能源、互联互通等领域合作稳步发展。俄中关系的建立和发展,基于睦邻友好、相互尊重、助力各自国家发展等原则,经受住了各种考验。今天双方签署系列合作文件,表明双方进一步深化拓展互利合作的决心。俄方愿同中方落实好《2030年前俄中经济合作规划》,办好今年“俄中文化年”活动,加强欧亚经济联盟同共建“一带一路”倡议对接。明年将迎来世界反法西斯战争胜利80周年,俄中双方将举行庆祝活动。俄方赞赏中方在重大国际地区事务中

秉持客观公正立场,愿同中方继续密切战略合作,坚定相互支持,促进世界多极化和国际关系民主化进程,推动俄中全面战略合作伙伴关系取得更多成果。

会谈后,两国元首共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略合作伙伴关系的联合声明》,并共同见证签署经贸、自然保护、检验检疫、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

会堂东门外广场为普京举行隆重欢迎仪式。

普京抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中俄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。普京在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式表演。中俄两国少年儿童手持花束和中俄两国国旗向两国元首欢呼致敬。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为普京举行欢迎宴会。

蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等参加上述活动。

挂失

以下证件遗失,现声明作废。

- * 韩建梅丢失残疾人证,号码为:61032719730605056471。
- * 宝鸡市金台区翠微清波足浴店丢失公章一枚,号码为:6103030090447。
- * 宝鸡市金台区翠微清波足浴店丢失财务专用章一枚,号码为:6103030090448。
- * 亢文延丢失警官证,号码为:202835。
- * 张小平丢失陕西省医疗住院收费票据一张,号码为:161060223。
- * 曹旭朋丢失宝鸡聚丰房地产开发(集团)有限公司收款收据三张,号码分别为:8912534、0738524、1648565。
- * 赵小妹丢失残疾人证,号码为:62122620010912268372。